

Turisté za deset let našlapali 4 200 kilometrů

Na levém břehu říčky Tichávky, uprostřed venkovského hřbitova v obci Tichá, stál překrásný dřevěný kostelík. Viktorie Hajná z Vidče si ho dobře pamatuje z dřívějších turistických výletů. Jenže malebný skvost 13. srpna 1964 zasáhl blesk a rozsáhlý požár památku zničil.

Nový kostel, který v Tiché postavili v roce 1976, se stal cílem jedné z letošních vycházek videčských turistů. Měli štěstí. Zastihli pana faráře, který je ochotně svatostánkem provedl. Cír-

poslušnost, toho uvázali ke stromu a lidé na něj plivali.

„Tichá láká návštěvníky ještě na jednu zajímavou přírodní památku,“ podotkla Ludmila Smutková, nynější vedoucí videč-

Na Sirákov se senioři vydali autobusem, ale protože dálkový na tomto kopci nezastavuje, ve Vsetině půlhodinku počkali a přestoupili na zastávkový. Ze Sirákova se pak už vydali přes kopečky do Vizovic, kde si prohlédli zámek. „Nedávno zde zpřístupnili novou expozici. Tvoří ji 14 místností ve druhém patře. Kdo je ale chce navštívit, musí zaplatit dalších 100 korun (senioři o dvacet korun méně). A tak jsme si prošli jen jednu trasu a od té druhé upustili,“ dodala Viktorie Hajná.

Pravidelné úterky

Na společné turistické výlety se z Vidče zatím vydávají jen senioři. Každé úterý, v zimě, v létě. Jen když je opravdu nevlídné počasí, akci zruší. Letošního prvního dubna uplynulo deset let od chvíle, kdy Viktorie Hajná pozvala turisty na první výšlap. Bylo to do Bzového, Velkých Karlovic, kde si prohlédli místní muzeum, kostel a sportovní areály v údolí Pluskovce. „Za jedno desetiletí máme prochozeny kopce i údolí v Beskydech včetně Lysé hory, Javorníků, Vsackých, Hostýnských, Vizovických a Veřovických vrchů a Ondřejníku. Vydávali jsme se i na Slovensko, poznávali jsme krásnou krajinu v rumunském Banátu a Podkarpatské Rusi,“ zavzpomínala Viktorie Hajná. Navštívili hodně hradů, zámků, zřícenin, muzeí, jeskyní a dalších přírodních zajímavostí. Prohlédli si desítky výstav, uskutečnili výlety za technickými památkami. Například loni si prošli přehradní hráz na Bystřičce za účasti průvodce. Oblíbili si rovněž autovýlety do vzdálenějších míst, valašskou krajinu poznávali také ze sedla jízdních kol. Neduhy si léčili v termálních bazénech v Podhájské, relaxovali v zašovské solně jeskyni.

V tom výčtu by se dalo ještě dlouho pokračovat. Viktorie Hajná spočítala, že za deset let videčští senioři našlapali neuvěřitelných 4 200 kilometrů. Záznamy z výletů si pečlivě vede v šesti

sešitech a fotografickou dokumentaci má uchovánu v pěti albech.

Od dubna v zápisech pokračuje nová vedoucí klubu turistů Ludmila Smutková. Každý pátek vyvěšuje na obecní nástěnku program trasy, již pečlivě plánuje. Senioři se například chystají na Lysou horu, Pustevny a také Velký Javorník, kde má být v srpnu dokončena nová rozhledna. Lesy České republiky budují vyhlídkovou věž na vrcholu ve výšce 918 metrů nad mořem. Atraktivní dominanta, na kterou se příznivci turistiky moc těší, bude vysoká necelých 26 metrů.

„Kromě pravidelných výletů do okolí se letos ještě podíváme na Šumavu a na Olomoucko,“ dodala Ludmila Smutková a pochválila místní organizátorku pravidelných jednodenních a čtyřdenních zájezdů Marcelu Švajdovou. Turisté z Vidče se na autobusové výlety těší. Je to cesta nejen za poznáním, ale také za zábavou. Navíc ve společnosti, v níž se všichni dobře cítí. -MTA-



Viktorie Hajná (vlevo) s Ludmilou Smutkovou připravují další úterní turistický výšlap.

Foto: MTA

kevní památka, vybudovaná v moderním architektonickém stylu, je zasvěcena sv. Mikuláši a stojí na stejném místě jako původní dřevěný kostelík.

Při návštěvě Tiché si videčští senioři rovněž prohlédli pranýřový dub. Roste v centru obce u autobusové zastávky, je přes 500 let starý a pamatuje dráby z Hukvaldského panství. Kdo odmítl

ského klubu turistů. „Je to travertínová kaskáda. Vydátný sladkovodní pramen vyvěrá na jihozápadním úbočí Tichavské hůrky, jejíž jižní část tvoří vápenc.“

Přes vrchy do Vizovic

Výlet videčských turistů do Tiché byl jeden z nejpěknějších v letošním roce. A který byl nejdálčenější? Do Vizovic.



Rozhledny jsou častým cílem vycházek seniorů z Vidče. Loni v srpnu například navštívili vyhlídkovou věž na Čubové kopci nad Francovou Lhotou. Dřevěná 16metrová stavba je zdejší dominantou od roku 1991 a tyčí se v nadmořské výšce 720 m. Po zdolání dřevěných schodů se ocitnete na poslední plošině ve výšce 15 metrů a rozhlednete se dokola. A opravdu je co vidět - od Beskyd přes Javorníky do Bílých Karpat a pak na moravskou stranu až po Vizovické vrchy a další kopce, což je pozoruhodný zážitek.

Foto: Marcela Švajdová



Videčští turisté u pomníku Maryčky Magdonové ve Starých Hamrech.

Foto: Marcela Švajdová

